



团结求实 创新奋进

校庆寄语

巍巍交通学府，悠悠五秩春秋。2021年9月19日，华东交通大学将迎来50周年华诞。在此，我们代表学校，向关心支持学校发展的各级领导、各界人士和全体华交人，致以崇高的敬意和衷心的感谢！

学脉东来，弦歌不辍。1971年，国务院、中央军委决定将上海交通大学机车车辆系和同济大学铁道工程专业并入上海铁道学院，更名为华东交通大学，内迁鄱阳湖畔、扎根昌北；1978年，中央决定华东交通大学与上海铁道学院各自继续办学，65位前辈铁心留赣、延续学脉；世纪之初，学校由原隶属铁道部，转制为“中央与地方共建，以地方管理为主”，通过融合南昌铁路机械学校、江西省煤炭干校，形成了“南北两个校区、前后三个学校”的办学规模。

50年峥嵘岁月，50年艰苦奋斗。50年来，历代华交人锐意进取、努力拼搏，推动学校成为了国铁集团与江西省人民政府、国家铁路局与江西省人民政府“双共建”学校，“中西部基础能力建设工程”高校和博士学位授权单位。高掌远跖，踔厉奋发。现在，学校形成了“特、大、高、铁”的办学特质。“特”即“交通特色，轨道核心”的办学特色，学校始终聚焦“大交通”的特色定位，打造了一批特色鲜明的优势学科专业。“大”即服务国家大行业和地方大产业，学校牢记立德树人根本任务，始终对标国家战略要求、服务地方发展需求。“高”即拥有高层次国家科研平台、高级别科技成果奖励和高水平人才团队，如拥有“双聘院士”、“长江学者”、“万人计划”、“青年长江”等国家级人才，国家重点实验室、国家地方联合工程研究中心等国家级平台，



砥砺前行



团结求实 创新奋进

国家科技进步一、二等奖,国家杰青项目、国家重点研发计划项目以及国家自然科学基金重大项目课题、重点项目等国家级成果。“铁”指我校原属于铁路系统高校、服务于铁路行业,始终铁心跟党走、铁肩担使命,为我国轨道交通建设和经济社会发展作出了积极贡献。

在建校 50 周年华诞之际,《学报》推出校庆专刊,集中刊载华交科技人员、广大校友服务国家大行业和地方大产业的突出成果,是展示办学成就、提升办学影响的具体举措,进一步凸显了学校顶天立地、研用并重、追求卓越的科研氛围,展示了华交人在交通土建与环境、交通信息与控制,载运装备与运维等领域的科研业绩。这对《学报》实现“交通特色鲜明、学术水平卓越、全国知名核心期刊”目标必将大有裨益,也必将对学校加快学科发展、深化内涵建设发挥重要作用。

望五秩,举杯当赞先行者;眺百年,扬鞭更有后来人。在此建党 100 周年、建校 50 周年之际,让我们继续光大“日新其德,止于至善”校训,秉承“团结、求实、创新、奋进”校风,坚守铁路情怀,坚定铁路本色,矢志为祖国铁路事业培育铁人、打造铁军,为“交通强国”战略的实施和“百年交大梦”的实现作出新的更大贡献!

校党委书记:柳和生

校党委副书记、副校长:徐长节

砥砺前行